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	N° du sujet : 13c9-1-11-4

	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelles sont les sources de la croissance économique ?

	Question principale (sur 10 points): 
Après avoir rappelé comment se mesure la croissance, vous montrerez qu'elle n'est pas toujours synonyme de bien-être.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Lire les taux de croissance du PIB en France en 1993 et 2000. (Document 1). (4 points)

	2) En quoi le régime démocratique français ressemble à la fois à un régime parlementaire et à la fois à un régime présidentiel ? (3 points)

	3) Rappelez et expliquez les trois types de légitimité chez M. Weber. (3 points)


DOCUMENT 1
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Source : INSEE – Grandes études 2011
DOCUMENT 2

Venons-en aux principaux arguments et exemples permettant de mieux saisir à quel point les notions de PIB et de croissance économique sont éloignées des idées de bien-être et de développement.
On ne déduit pas les dégâts du modèle actuel de croissance.
Une société où il y a beaucoup d'accidents de la route, qui vont exiger des soins médicaux, des réparations de véhicules, des services d'urgence, etc., aura tendance, toutes choses égales par ailleurs, à avoir un PIB plus gros qu'une société où les gens conduisent prudemment. Plus précisément, elle aura tendance à orienter une plus grande partie de ses ressources économiques et de ses activités vers la réparation des dégâts, sans progression globale du bien-être, plutôt que vers la production de bien-être supplémentaire. [...]
On ne compte pas des contributions positives essentielles au bien-être.
Si, pour atteindre des taux de croissance élevés, on contraint ou on incite les gens à travailler de plus en plus, et à avoir moins de loisirs et de temps libre, ce phénomène ne sera vu que sous l'angle du progrès du PIB, car le PIB ne considère pas que la progression du temps libre est une richesse digne d'être comptée. Nous n'avons pas pris cet exemple au hasard : aux États-Unis, depuis 1980, le temps de travail annuel moyen par personne a progressé de l'équivalent de cinq semaines de travail par an (204 heures), contrairement à ce qui s'est passé dans presque tous les pays européens. On a là un bel exemple d'une contribution essentielle au bien-être, le temps libre, qui n'apparaît pas dans les comptes de la richesse.
Source : Jean gadrey et Florence jany-catrice, Les nouveaux indicateurs de richesse, coll. Repères, La Découverte, 2005.
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation
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Données

		Évolution du PIB en volume en France (par rapport à l'année précédente)

		1960		8.1%

		1961		5.0%

		1962		6.9%

		1963		6.3%

		1964		6.5%

		1965		4.9%

		1966		5.3%

		1967		5.0%

		1968		4.4%

		1969		7.2%

		1970		6.1%

		1971		5.2%

		1972		4.6%

		1973		6.6%

		1974		4.5%

		1975		-1.0%

		1976		4.4%

		1977		3.6%

		1978		4.0%

		1979		3.5%

		1980		1.7%

		1981		0.9%

		1982		2.4%

		1983		1.2%

		1984		1.5%

		1985		1.7%

		1986		2.5%

		1987		2.5%

		1988		4.6%

		1989		4.2%

		1990		2.6%

		1991		1.0%

		1992		1.4%

		1993		-0.9%

		1994		2.2%

		1995		2.1%

		1996		1.1%

		1997		2.2%

		1998		3.5%

		1999		3.3%

		2000		3.9%

		2001		1.9%

		2002		1.0%

		2003		1.1%

		2004		2.5%

		2005		1.9%

		2006		2.2%

		2007		2.3%

		2008		0.4%

		2009 (p)		-3.0%

		p : prévisions de l'INSEE établie en juin 2009

		Champ : France.

		Source : Insee, comptes nationaux - base 2000.
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